

2025年全国高考报名人数1335万

新华社北京5月28日电(记者 王鹏)记者5月28日从教育部获悉,2025年全国高考报名人数1335万人。教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位,指导各地用心用情用力做好考试组织和考生服务工作,全力以赴实现“平安高考”目标任务。

据悉,教育部会同有关部门指导各地联合开展净化涉考网络环境、清理涉考虚假公众账号、净化考点周边环境、打击销售作弊器材、打

击替考作弊、治理涉考培训机构等专项行动要求,依法严厉打击各类涉考违法犯罪活动。严格执行入场安检,推动智能安检门功能升级,强化对手机、智能手表(手环)、智能眼镜等违规物品的重点检查。加强标准化考点建设,确保考点内无线电信号屏蔽全覆盖,强化考场监考巡考,积极推动智能巡查巡检,织牢织密考试安全防护网。

在强化综合服务保障方面,教育部介绍,

通过深入开展“2025高考护航行动”,指导各地进一步做好交通、食宿、卫生、噪音治理等方面的综合服务保障。继续做好残疾人等特殊困难群体的考试服务,为12个省份的16名盲人考生专门命制盲文试卷,为1.4万余名残障考生参加考试提供合理便利。依托各地中学和心理咨询服务机构,有针对性地做好考生心理疏导、关心帮扶工作,帮助调适考前状态。

端午假期全国口岸预计日均215万人次出入境

新华社北京5月28日电(记者 任沁沁)记者28日获悉,国家移民管理局预测,今年端午节假期全国口岸日均出入境人员将达215万人次,较去年端午节假期增长12.2%,预计出入境客流高峰将主要集中在6月1日。

大型空港口岸出入境客流将稳步增长,上海浦东、广州白云、北京首都、成都天府、深圳宝安等国际机场日均出入境人员预计分别为10万、4.8万、4.6万、1.7万、1.6万人次。端午节期间粤港澳三地将举办多场龙舟赛事和大型活动,同时叠加儿童节和周末,预计将吸引大量内地居民出境旅游和港澳居民返乡探亲,毗邻港澳陆路口岸通关流量

将明显增多。其中,深圳罗湖、福田、深圳湾、莲塘、广深港高铁西九龙站口岸日均出入境人员预计将分别达到23万、21万、15万、11万、10万人次,珠海拱北、港珠澳大桥、青茂、横琴口岸日均出入境人员预计将分别达到36.7万、11万、10.6万、10万人次。

日前,国家移民管理局就做好端午节假期口岸边防检查工作作出专门部署,要求全国边检机关加强出入境流量和口岸运行情况监测、及时发布本口岸出入境客流情况,为广大群众出行提供参考;加强勤务组织,配置充足警力,确保中国公民出入境通关排队不超过30分钟;密切与口岸联检单位和地

方相关部门协同联动,对通关高峰期客流疏导和交通配套综合保障等作出稳妥具体的安排,防范可能出现的强降雨等极端天气不利影响,共同确保口岸通关安全高效顺畅。

国家移民管理局提示广大中外出入境旅客,出行前及时关注口岸客流变化和通关情况,仔细检查出入境证件签证是否有效,中国公民出境时需提前了解前往地安全形势、入境政策,合理安排行程,强化风险防范意识,注意人身和财产安全。通关过程中如遇困难,可随时拨打国家移民管理局12367服务热线或向现场执勤的移民管理警察寻求帮助。

浙江温州：“街唱直播”唱响城市文艺新篇章



在浙江省温州市鹿城区,一个由10多名文艺爱好者组成的草根主播团队,时常在公园和广场进行公益“街唱直播”,表演内容包括歌曲、舞蹈、小品等。他们在面向市民游客线下演出的同时,还通过线上直播的方式“献艺”。

团队希望通过表演,在自娱自乐的同时为城市增加些文艺范、时尚味和烟火气。每次该主播团队演出时,周边的观众有上百人。人们相聚一处,听歌曲看表演,放松身心,丰富业余文化生活。新华社记者 摄

市场监管总局专项整治 保健品市场“坑老”“骗老”行为

近日,市场监管总局按照深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治要求,部署在全国开展老年人药品、保健品虚假宣传专项整治工作,有效打击药品、保健品市场“坑老”“骗老”行为。

各地市场监管部门专项整治聚焦老年人药品、保健品领域,要综合运用《中华人民共和国反不正当竞争法》《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国广告法》《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国消费者权益保护法》等法律法规,依法查处虚假宣传、价格欺诈、违法广告、非法添加等侵害老年人合法权益、破坏市场竞争秩序的行为。通过开展“你拍我查”活动,鼓励群众拍摄涉嫌违法行为,及时收集和掌握违法问题线索,公正高效查处,切实维护老年人合法权益,促进市场竞争环境不断优化。

各级市场监管部门将对收集掌握的问题线索及时研判处置,坚决查处问题反映集中、扰乱市场秩序的重大典型案件,及时曝光案例,形成震慑效应。深挖个案反映的问题根源,举一反三、见微知著,完善长效机制。强化部门协作,广泛宣传倡导,采取多种方式凝聚社会共识,营造打击虚假宣传、守护老年人健康安全的社会氛围,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

来源:市说新语微信公众号

财政部今年将在香港发行 680亿元人民币国债

记者5月28日从财政部新闻办公室了解到,经国务院批准,2025年财政部将在香港特别行政区,分六期发行680亿元人民币国债。其中,前两期共计250亿元人民币国债已分别于2月、4月发行。现定于6月4日通过招标发行第三期125亿元人民币国债,具体发行安排将在香港金融管理局债务工具中央结算系统(CMU)公布。

来源:新华社

前4个月国有企业营业 总收入超26万亿元

财政部5月28日发布数据显示,今年前4个月,全国国有及国有控股企业营业总收入262755.0亿元,与上年持平。数据显示,今年前4个月,国有企业利润总额13491.4亿元,同比下降1.7%;国有企业应交税费20380.0亿元,同比增长0.1%。截至4月末,国有企业资产负债率65.1%,同比上升0.2个百分点。

来源:新华网